

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окпрофсовета.

№ 166

Пятница, 22 июля 1927 года. Р. Барнаул.

№ 166

ТРИ С ПОЛОВИНОЙ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ.

Результаты проведения режима экономии и рационализации работы учреждений Сибири.

Сибирская краевая рабоче-крестьянская инспекция подвела итоги своей работы по режиму экономии, начиная с октября минувшего года. Сокращение штатов по 11 краевым учреждениям, находящимся на местном бюджете, произведено на 11,6 проц. и дало экономии на 36.000 рублей.

Пересмотрены и сокращены штаты в краевых местных органах соцстраха, что дало более 178 тысяч р. экономии. Произведено сокращение статистической информационной отчетности по Сибири, Сиблану и их местным органам, в среднем, на 60 проц., отчетность административных учреждений сокращена на половину, отчетность Крайно и его местных органов на 70 проц.

Сокращение штатов и расходов по краевым кооперативным организациям даст 287 тысяч р. экономии в год, по окружным и сельским 664 тысячи р. Ликвидация представительств дает 1619 тысяч рублей экономии, сокращение штатов Сибгосторга 277 тысяч р., сокращение отчетности торгово-заготовительных организаций 101 тысяча р., сокращение административно-хозяйственных расходов по различным учреждениям 91 тысяча рублей.

Всего по Сибирскому краю экономия в год выразится в 3.500 тысяч рублей. Работа по проведению режима экономии и рационализации все ширится. По мнению Сибки, окончательная сумма может значительно превысить предположения.

Годовщина славной, а также трагической смерти.

Передовая «Правда», написанная тов. Бухарином.

В Феликсе Дзержинском мы увидели действительно имел политику потерять такого солдата революции, такого воина, такого борца, такого руководителя, которые особенно нужны теперь. Тогда он любил свою партию глубоко и любовью.

Дзержинский отвечал за ту работу, которую он выполнял. Он не взваливал работы на других, а работал на всяком посту, который поручала ему партия, въехал в работу, жил и ее дышал, ее воодушевлял всех своих сотрудников, сплачивал их воедино мыслью о величии больших и малых дел наших, с верой за нашу победу.

Дзержинский был верным солдатом партии и был верен своей партии до гробовой доски, до последней минуты своей жизни. Он был настоящим большевиком. А быть большевиком значит, между прочим, быть партийцем не «чужаком», не таким, который «жеста ради красивого» может «хлопнути дверью» и наплевать на любое решение своей партии и на любое свое «торжественное обязательство» по отношению к ней, или «воодушевлять конспирацию против своей партии, или блокироваться с ее врагами, клеветниками и поносителями».

Если он считал, что партия где либо ошибается, то он не отделывался одновременной красивой и глупой фразой, списанной с бульварной артистической английской поговорки: «правильно или неправильно, на это моя партия», чтобы на следующий день цинично топтать ногами эту «мою партию». Он старался наиболее безболезненным путем изжить разногласия.

Венский пролетариат хоронит павших в уличных боях.

Погребены первые 52 жертвы.

На главу правительства Австрии Зейпеля произведено 2 покушения

Венское городское самоуправление в трауре.

ВЕНА, 20. В связи с назначением 20 июля погребения жертв последних столкновений, в зданиях городского самоуправления вывешены траурные флаги.

Помощь Мопра австрийским рабочим.

Мопр постановил немедленно перевести австрийской братской красной помощи 1000 долларов для оказания помощи жертвам кровавых репрессий. Одновременно президиум предлагал всем секциям братской организации приступить к сбору денежных средств.

Германская компартия призывает к прекращению работы на 15 минут.

БЕРЛИН, 20. Центральный орган германской компартии «Роте Фане» и все коммунистические органы печати в провинции вышли в траурных рамках в память рабочих, павших в Вене. Германская компартия, несмотря на отказ социал-демократов и руководящей верхушки профсоюзов, организовать 15 минутное прекращение работы, в связи с похоронами жертв венских событий, призывает все предприятия осуществить прекращение работы на 15 минут.

Берлинская организация компартии призывает рабочих вывесить сегодня красные флаги в знак солидарности с венскими рабочими.

Вильгельм Пик выслан из Австрии.

Коммунистический депутат прусского ландтага Вильгельм Пик выслан из Австрии.

Два покушения на австрийского премьера Зейпеля.

По сведениям из Вены, за последние два дня, на Зейпеля произведены два покушения, но оба безрезультатно.

Похороны жертв полицейской расправы.

ВЕНА, 20. Сегодня хоронили первые 52 жертвы недавних событий. Похороны прошли спокойно.

За фракционную работу Белый из рядов ВКП исключен

ХАРЬКОВ, 20. Харьковская окружная контрольная комиссия, разобрав дело члена партии с 1919 года Белого, постановила: за фракционную работу, выразившуюся в индивидуальной обработке членов партии, с целью вербовки сторонников оппозиционной платформы и за антипартийное выступление и попытки дискредитации ЦК ВКП (б) и собрания партийного актива, за распространение ложных слухов, с целью дискредитации отдельных руководящих партийных работников, Белого из партии исключить.

Новые правила выдачи удостоверений личности.

Президиум ВЦИК установил новые правила порядка выдачи удостоверений личности. Иметь удостоверение личности необходимо, но соответствующие органы и должностные лица имеют право требовать удостоверений и принуждать получать их.

Достоверением служит любой документ: выписка о рождении и браке из сельсовета, домоуправления, расчетная книжка, профбилет и прочее. Удостоверения личности выдаются милицией, волисполкомами и сельсоветами без ограничения срока действия, по одной общей форме для всей РСФСР.

Советская авиэтка «Рыков» побила всесоюзный рекорд.

МОСКВА, 19. Вечером на московском аэродроме спустилась Авиэтка «Рыков», пролетевшая без посадки весь путь от Севастополя до Москвы. Авиэтка покрыла расстояние в 1420 километров в пятнадцать с половиной часов, идя со средней скоростью в 92 километра. Перелет этот закрепляет за Авиэткой и конструктором ее Яковлевым, пилотом Пионковским ряд новых всесоюзных рекордов. Перелет Севастополь—Москва является первым дальним перелетом советской авиэтки и рекордным для СССР по продолжительности полета без посадки. Наибольший беспосадочный перелет Английской авиэтки «Авиэт-бети-пинс» в 1300 километров превзойден. Авиэтка сконструирована двадцатилетним Яковлевым.

Социалистического накопления он сделал в тысячу раз больше всех героев фразы о социалистическом накоплении. Нежных юношеских, мечтательных и честных глазами вступили он на тернистый путь пролетарской борьбы. Он закончил свою жизнь закаленным мужем, стальным рыцарем, образ которого есть суровый образ борца, прошедшего через все испытания борьбы. Но его последний крик был криком больного сердца, страстным криком о единстве партии, о горячем протесте против сплотов, которые не видят, что творят.

Вся партия, как один человек, обнажает сегодня свою голову, перед могилой своего верного сына, воина, строителя и вохда.

О недоставке газеты
Звоните № 72.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим за 1 месяц — 55 к.

Государственным 1 р. — 1

Торговыми и хозяйственными 1 р. 20 к.

организациями 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:

В городе 10 коп.

в уезд 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: по две тысячи рублей за пятьдесят страниц текста, об утрате документов — 1 р., об изменении о пределе труда и разрыве мальчика объявления о продаже — 50 к.

АДРЕС Редакции и колонки: г. Барнаул,

ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 1-45,

колонки № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Из мелких и мельчайших сбережений собираются большие капиталы.



В связи с последними событиями, в Ново-Сибирске, значительно увеличился приток вкладчиков в сберегательные кассы. Всего за месяц округ дал 400 новых вкладчиков и увеличил сумму вкладов до 70.000 рублей.

За неделю жители Новосибирска увеличили вклады в сберегательные кассы в 10 тысяч рублей.

Маневры польских войск на польско-советской границе

В Латвию прибыл начальник морского ведомства Польши ген. Зарусский.

РИГА, 20. В Латвию прибыл начальник морского ведомства Польши, генерал Зарусский, с четырьмя сотрудниками, для изучения состояния Латвийских портов. В беседе с сотрудниками газет Зарусский уделил много внимания обоснованию потребностей Польши и состоянию своего военного флота.

Сам Пилсудский будет присутствовать на маневрах.

Польская молодежь усиленно обучается военному делу.

КОВНО, 19. По сведениям из официального источника, на территории Польши и Виленщины даются сосредоточение маневрирующих частей допризывников на Польско-Советской границе.

28 июля, в районе Томашево-Белец, начнутся большие маневры, под личным наблюдением Пилсудского.

Нота генерального консула СССР в Шанхае по поводу налета на пароход «Фенили».

ШАНХАЙ 20. В связи с нападением китайских военных властей на пароход «Фенили» и арестом шести советских граждан, генеральный консул СССР в Шанхае вручил уполномоченному по иностранным делам нанкинского правительства ноту, в которой говорится.

Обращая ваше внимание на это новое возмутительное насилие, допущенное по отношению и советскому коммерческому предприятию, я вынужден решительно требовать немедленного освобождения арестованных и прекращения подобных выступлений в дальнейшем.

С негодованием виновных вновь отметить волнистый факт привлечения к участию в обысках белогвардейских элементов, изгнанных с территории Советского Союза и состоящих на службе иностранного империализма. Насколько мне известно, среди арестованных граждан СССР, имеются лица, которые добровольно вступили в ряды национальных войск и в течение нескольких лет боролись в их рядах и теперь вполне легально возвращались на родину, через Шанхай, не подозревая, что их деятельности является преступлением с точки зрения местных китайских властей.

Гражданин Петрисон является сотрудником генерального консульства в Ханькоу, гражданин Гришин секретарем торгового представительства в Кантоне. Совершенно непонятно, как эти лица могли быть задержаны по указанию русских белогвардейцев.

Обращаюсь с просьбой защитить коммерческое предприятие от подобных произвольных действий. Одновременно сообщаю, что обыск производился под руководством нескольких русских белогвардейцев. После обыска, по указанию белогвардейцев, шесть граждан СССР и несколько китайцев были арестованы иувезены с парохода.

Гражданин Петрисон является сотрудником генерального консульства в Ханькоу, гражданин Гришин секретарем торгового представительства в Кантоне. Совершенно непонятно, как эти лица могли быть задержаны по указанию русских белогвардейцев.

СТО ТЫСЯЧ ИНОСТРАННЫХ СОЛДАТ НАХОДЯТСЯ В КИТАЕ.

Правый Гоминдан запрещает студентам учащимся в Москве.

100 тысяч иностранных войск находится в Китае.

ШАНХАЙ, 18. В настоящее время в Китае, включая Гонконг и Манчжурию, находится 100 тысяч иностранных войск, из них: 44000 английских, 29000 японских, 14000 американских и 6000 французских.

Северные войска отступают под напором армии Фэн Юйсяя.

Право-Гоминдановский орган «Чайна курьер» пишет: Сведения о военном положении Шаньдунской провинции крайне скучны, однако, слухи о понесенном нанкинскими войсками поражении, распространяемые, главным образом, японскими источниками, не соответствуют действительности.

Нанкинские армии сохраняют завоеванные позиции, северные войска отступают, не желая принять боя с войсками Фэн Юйсяя, перешедшим в наступление.

Правые Гоминдановцы запрещают посыпать студентов в Москву.

ШАНХАЙ, 20. Центральный исполнительный комитет Гоминдана (правого) потребовал от нанкинского правительства запрещения посыпать китайских студентов в Москву, в университете имени «Сун-Ят-сена».

6300 КИЛОМЕТРОВ ПРОДЕНО В 180 ЧАСОВ.

Результаты мотоциклетного пробега.

Вчера вечером в Москву прибыли мотоциклисты: уралец Филиппов, Когак, Ивлиев, совершившие мотоциклетный пробег: Москва — Варшава — Лейпциг — Берлин — Кенигсберг — Литва — Латвия — Эстония — Ленинград — Москва. Выехав из Москвы 17 июня, они прошли путь в 6300 километров в 180 рабочих часов. Пробег доказал отличное знание машины советскими мотоциклистами, выносливость последних, а также превосходство советской резины наданглийской.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС.

Одним королем меньше.

Умер Румынский король Фердинанд.

ПАРИЖ, 21. В Ницце в доме консула Северо-Американских Соед. Штатов брошена бомба. Материальные убытки от взрыва незначительны. Участники покушения и причины его неизвестны.

В Шербурге, призванные из запаса моряки организовали демонстрацию с пением «Интернационала». Арестованы два железнодор

Барнаульский партактив откликается на новые факты международного положения.

Величайшая заботливость проявлена к обороноспособности страны.

Заслушав доклад тов. ЗАПОРОЖСКОГО о последних событиях в международной обстановке, барнаульский городской партактив отмечает, что:

1) Опасность вооруженного нападения на СССР и угроза мировой войны не ослабляется, но усиливается, ибо Англия продолжает создавать соглашения государств, направленные против СССР, укрепляет государства, могущие для нее сослужить роли плацдарма в будущей войне.

2) Частичное поражение китайской революции, в частности капитуляция уханского правительства перед соединенными силами генералов, гонения на коммунистов и массовые организации рабочих и крестьян укрепляют положение империалистов в Китие и развязывают силы внутренней китайской контрреволюции.

3) Не смотря на то, что эти события для компартии не оказались неожиданными, ибо еще 7-йplenум Исполкома Коминтерна указывал на неизбежность отхода от революции буржуазных слоев и на необходимость новой перегруппировки сил, все же руководящие слои китайской компартии проявили слабость, нередко сознательной и молчаливое пособничество контролю революции.

4) Вместе с тем ИКИИ в своем постановлении по поводу последних событий дает новую директиву, вытекающую из новой расстановки сил:

1. Китайские коммунисты должны немедленно выйти из уханского правительства, которое отныне становится контрреволюционной силой.

2. Китайские коммунисты ни в коем случае не должны выходить из Гоминдана, ибо такой выход был бы на руку Чжан Цзо-лину, Чан Кай-ши и др. врагам компартии и революции. Считаем правильным это решение, как и предложение связаться с низами и строить нелегальный боевой аппарат.

Отмечая эти новые факты международного положения, партактив Барнаульской орга-

Вниманию крестьян и работников деревни.

За последнее время в редакцию поступает большое количество вызовов в фонд «Наш ответ Чемберлену».

Настоящим ставим в известность, что вызова эти будут помещаться только при наличии отметки на них сберкасс или ячеек Осавиахима в принятии денег на текущий счет «Наш ответ Чемберлену».

Лицом к нацменшинствам.

Разве есть у нас нацмены?

Постановка вопроса о работе среди нацмен в нашем округе, мы уверены, кой-кого удивит и даже вызовет недоуменные вопросы:

— Да разве есть у нас нацмены?

— А если есть, то где они и какая должна вестись среди них работа?

Именно с такого рода вопросами к пишущему эти строки обращался один из быв. секретарей райкома, когда его спросили о плане работ среди нацмен. Скажут: непозволительно секретарю райкома не знать такой элементарной истины, как нацменовская работа. Согласен. Но что прикажете делать, когда такое недопонимание имеется не только в районной «голове», но также и в головах некоторых окружных работников.

Отсюда вывод: нужно доказать, что у нас есть население из национальных меньшинств, к которому необходим особый национальный подход и особого рода работа.

Статистика забыла нацменовское население.

Попытаемся достать цифровые справки. Раскроем недавно изданную Окружкомом обкомистскую книгу: «Барнаульский Округ. Статистико-экономический очерк». Казалось бы, что тут мы должны получить точные справки. Но увы, и ах! В

КТО УКРЫВАЕТ ПОСЕВ

ДАРОМ НОМЕР НЕ ПРОШЕЛ.

Мария Меновщикова ежегодно посев укрывала, а нынче в суд попала.

Бывало скажут Марии Меновщиковой:

— Броши ты опасное дело. Не скрывай посев от налога, — она и горюшка мало.

— Мое, говорит, дело бабье. Что с мной взять?

И привыкла баба хитрить. В прошлом году скрыла посев. Как-то ей сошло безвредно. Ну, а нынче она осмелилась.

— Ниже не будет, — храбрилась баба.

Ан вышло «че».

Учетная комиссия напала у нее скрытого посева 4 десятины. Закудахтала Марья:

— Чеч-теперича мне делать?! Пропала я, бедная!

По всему селу Овчинникову знают теперь укрывательницу посева — Меновщиковой и смеются над ней:

— Че, оборвалась ноне?! Меновщикова теперь уж не храбрится. Приуныла.

Скоро суд!. ОКУЛО. (с. Овчинниково).

Сели на мель.

Хорошо живут мельники Мережко и Ташкин Алексей. И брюшко у них выросло, и хозяйство потолстело. Человеку мало того, что он имеет.

Мережко и Ташкин решили укрыть посев.

Мережко укрыл 2,44 десятины, Ташкин — 2,87 десятины.

Глубоко было заплыли Мережко и Ташкин, да мелко сели. Оба укрывателя отданы под суд. Селькор. С. Красноярское.

Сколько волка ни корми...

Сколько волка ни корми, он все в лес глядит.

Так и кулак.

Сколько его по судам не таскали он все укрывает.

У нас, в деревне Афониной, укрыли посев кулаки: Бабенков Петр, Кузнецов Егор и Бобровский Никифор. Селькор № 793.

Укрывателям — скорый суд.

Не успели кулаки еще глаза протореть, после укрытия посева, как нагрянул суд.

Суд над укрывателями у нас, в деревне Петрушихе, был 9-го июля.

Вот его приговор:

Укрывателя Романова оштрафовали на 154 рубля. Сахарова на 30 рублей, Шумина на 23 рубля и Жилина на 27 рублей.

Хорош урок укрывателям!

Нетак.

до десятка изб-читален для мордовского населения. Но и тут дело не обошлось без скучков и задоринок. Оказывается, центр заговорил кой-какие учебники для мордовских школ, но совершенно не дал ничего для изб-читален. И вышло, что нацменовская изба с национальным избачем должна вести культурно-просветительную работу не на родном языке.

Не понимают языка.

Все эти и многие другие факты отмечались на недавнем краевом совещании по работе среди нацмен при Сибиркрайполкоме. Там указывалось также и на то, что слабость работы среди национальных меньшинств вредна для совладающей и для самого национального населения.

Не мало случаев, когда даже в кружных селах, с преобладающим мордовским населением, в кооперативе торгует русский продавец, который не понимает языка своих покупателей, что лишает его возможности подбирать нужный национальному населению ассортимент и качество товара. Несомненно также и то, что в области кредитной помощи бедняцкое население остается по той же причине в тени и кой-чего не дополучает.

Словом, у нас не только есть нацмены, требующие особого к себе отношения, но у нас лицо непростительное забвение интересов нацменовской работы, которое является тормозом к востановлению хозяйственного,

ЗАМЯТЫЙ ВОПРОС.

В деревне Ересной одни крестьяне выдвинули вопрос об обмере посевов, а сельсовет постарался его замять. (Селькор).



Крестьянин: я выдвигаю вопрос.



Сельсоветчики: а мы твой вопрос заминаем.

Кто сколько укрыл.

В деревне Пещерка, Залесовского района, укрытие объектов обложения стало обычным явлением. Укрыватели легко отдавались. В нынешнем же году им потаки не дали.

Фамилии укрывателей:

— Костылев, Парфен Егорович, укрыл разных кулаков 1,72, имеет рабочего скота 4 гол. и рогатого — 6, имущества имеет на 1014 руб.

— Тимофеев, Моисей Алексеевич, укрыл 3,36, рабоч. скота, имущества имеет по мизерной оценке на 467 руб.

— Леонтьев, Алексей, укрыл 3,39, рабоч. скота имеет 3 и рогатого 9 голов, имущества по мизерной оценке на 659 руб.

Укрыватели отданы под суд.

А. М. БЕЛЯЕВ.

В июне прошлого года Павловским райисполкомом по 11 сельсоветам посланы опекунские дела для проверки сиротского имущества и обследования условий жизни сирот.

По исполнении предложено дела возвратить в РИК.

Павловский, Заречинский, Космолинский, Черемновский и Колыманский дела не возвращены и до сих пор.

Такая волокита побивает «рекорд» всякого черепашьего движения.

УЛОВКИ УКРЫВАТЕЛЕЙ

Укрыватели отказываются от своих посевов. Кононов хотел замазать укрытие посева самогоном.

Нет хозяина.

В селе Гоньба, Барнаульского района, кулаки по первоначальной затее укрыли посевы и при обмере, если находят лишний посев, они от него отказываются.

— Не знаем, кто на нашей пашне посеял.

5 десятин бесхозяйственного посева уже передано обществу крестьянской взаимопомощи.

Посевная площадь, по сравнению с прошлыми годами, в селе уменьшилась на 20 проц.

Седая Крыса.

Самогон в деле.

Окуловская учетная комиссия приехала на пашню к кулаку Кононову.

Кононов комиссию принял, как гостей желанных, и предложил:

— Не желаете ли самогончик?

Комиссия отказалась на отрез.

Стали мерять посев. И оказалось, что у Кононова укрыто 4 десятины посева.

Местный.

«Глухарь» улетел.

В «Красном Алтае», в заметке «Глухари» писалось, что гражданин деревни Сахоровой Дремин укрыл посев.

8 июля в нашу деревню приехал член райисполкома и производил обмер посева.

У многих крестьян были выявлены укрытые посевые.

У Дремина обмер посева произведен не был. Он в этот день куда-то уезжал.

Слушатель.

Волокита.

Черепашьим шагом.

В июне прошлого года Павловским райисполкомом по 11 сельсоветам посланы опекунские дела для проверки сиротского имущества и обследования условий жизни сирот.

По исполнении предложено дела возвратить в РИК.

Павловский, Заречинский, Космолинский, Черемновский и Колыманский дела не возвращены и до сих пор.

Такая волокита побивает «рекорд» всякого черепашьего движения.

Дурыманов.

Дело под сукном.

Народный суд в пользу гражданина села Дмитрия-Титовского Ковалевского присудил с Зырянова 39 рублей.

Ковалевский получил исполнительный лист и передал его судебному исполнителю Чумышского района.

Судебный исполнитель уже девять месяцев водит Ковалевского за нос и не взыскивает с Зырянова деньги.

На днях Ковалевский был у судебного исполнителя.

Судебный исполнитель сказал:

— Мне некогда. Подождите. И приходится ждать. Но долги-то еще?

Ванька Верхогляд.

Не выдают зарплату.

Ксенофонт-дед волокиту характеризует: животное, которое пожирает бумагу.

Чумышский РИК не только бумагу пожирает, но и зарплату учителей за то, что не призывают отчета о работе школы.

Под эту опалу РИК попал Мироновский учитель Разумцев за отчет о работе летней школы.

Этот злополучный отчет сдан на почту 17 июля и, как видно, где-то в дебрях канцелярии РИК он плывает, а зарплату учителю не выдают.

БЕРКУТ.



Общество взаимопомощи в деревне Ново-Обинцевой помогает бедноте.

Оно имеет:
посев и машины.

Работа идет хорошо.

В 1925 году Ново-Обинцевский комитет взаимопомощи, благодаря разгильдяйству председателя Дилева и К-о, дошел до ручки: новому составу осталась разбитые сани, да колеса от сиротской телеги.

Теперь же, под руководством председателя Т. Кавылина, комитет стал «неуязвим». Снова куплен паром (при Дилеве он был продан), весной работала сялка, тример, произведен посев, приобретена шерсточесалка.

Крестьяне относятся к комитету доверчиво. Только плохо платят членские взносы. Все же осенью предполагается взносы собрать.

ЗЕРКАЛО.

Идут навстречу.

Алейское общество потребителей по снижению цен далеко шагнуло вперед. Оно в настоящее время делает наценки на товары не более 7 с половиной проц.

Рассыпаются так же и торговые операции кооператива. Нужны средства.

На днях состоялось собрание пайщиков. Собрание решило дать кооперативу средства путем взноса целевых средств.

Целевые средства будут вноситься на покупку дров и на заготовку хлебопродуктов.

СМИРНОВ.

До прилета скворцов

В селе-же Верх-Жилинском сроки учебы устанавливаются по-старому. Как только прилетели скворцы да жаворонки, появились прогалины земли на полях,—учебе конец в Верх-Жилинской школе. Ничем не удержишь ребят!

Учитель И. Малинин и председатель сельсовета М. Шитиков изо-всех силушек старались нынче убедить крестьян не отрывать ребятишек от школы до положенного срока, но усилия их были напрасны.

Граждане с. Верх-Жилинского не высоко ставят интересы проповеди своих детей.

Правда, нынче весенние каникулы были выбраны неудачно—поздно. Но верх-жилинцы всегда были убеждены, что после пасхи:

— Уж кака там наука?

И дети их, в отношении познаний, естественно должны быть и остаются—отсталыми. А потом граждане обижаются на учителей. А чем учителя виноваты?

А.

Свежая почта.

«Фабрика» фальшивок.

Шелаболиха, 21 июля. У членов правления местного кооператива Болтушкина ревизионная комиссия обнаружила подделку документов на 135 рублей. В прошлом году Болтушкин растратил 100 рублей, но правление кооператива постаралось растрату Болтушкину «замазать».

Потерялась ссуда.

Панюшево, 21 июля. Нашему сельсовету Окстрхом вырешена ссуда в сумме 335 рублей на приобретение пожарного инвентаря. Ссуда до сих пор Панюшевским сельсоветом не получена.

Строят свинарники.

Фирсово, 20 июля. Коммуна «Муравей» приступила к постройке образцовых свинарников.

Кроме того, строится большой скотный двор. Двор строится из глины и соломы.

Растратчик в почете.

Лушниково, 18 июля. Бывший председатель сельсовета, который растратил 118 рублей, принял на службу в маслодельную артель. Одновременно с ним подавал заявление батрак, но принял не был.

СЕЛЬКОРЫ ПРЕДЛАГЮТ: цену на билеты в кино надо удешевить, пиквидировать поскотину и заменить ее пастухами.

цену надо удешевить

крестьяне будут в кино ходить.

В селе Павловском разбит и посажен общественный сад. Здесь же, при саде, изба-читальня и в ней громкоговоритель.

Все это расположено в центре села, привлекает население и способствует культурному развитию деревни.

Сейчас в саду поставлен летний театр-кино.

Кино ставят 2—3 раза в неделю, посещение удовлетворительное.

Однако, кино посещают лишь служащие, а крестьяне нет. Причина—высокая цена на билеты.

Цену в кино для деревни нужно снизить.

Максимальные цены в кино в деревне должны быть 10—15 к. для взрослых и 5 к. для детей.

ДУРЫМАНОВ.

ПОСКОТИНА ДОРОГА.

Надо иметь пастухов.

(В порядке предложения).

За Обью во всех селах—поскотины, где по оказанию посева пасется скот. За летнее время корм в поскотине совершенно вытравляется, скот ломает поскотину и поедает посевы.

Например, у нас, в селе Верх-Жилино, ежегодно огораживается поскотина в окружности на 20 верст. На изгородь поскотины идет 36000 жердей, труд и охрана. Плюс к этому—потравы.

Не лучше ли нам уничтожить поскотину и иметь постоянных пастухов? Это будет дешевле и лучше.

Ст. Корляков.

СЕЙТЕ ОЗИМУЮ МОХНАТУЮ ВИКУ.

Левый и средний рисунок показывают насколько увеличивается урожай с одной десятины при посеве с викой. Крайний правый рисунок показывает вику мохнатую в смеси с озимой рожью.



Каждую весну наш скот мается по парам, голодает, питаясь скучными сорняками травами. И скот страдает, голодая, и хозяин в двойном убыtkе: убыток от того, что от головной коровы ждать не приходится, убыток еще и от того, что из-за пастьбы скота пары приходится поднимать поздно, почему и урожай по таким парам, пудов на 20 озимого зерна, да пудов на 18 ярового получается меньше, чем по ранним парам. Меньше родится и соломы.

Чтобы избавить скот от весенне-головодки, а себя от

убытка, сей озимую мохнатую вику. Посей ее с осени, в августе месяце, вместе с рожью или озимой пшеницей, в поле, которое пойдет под пар. Тогда в апреле или мае получишь с десятины 200—300 пудов хорошего питательного сена или 1000—1500 пуд. зеленого корма. А уберишь виковое сено или страшь ее травой, сможешь рано поднять пар и от него получишь большой урожай.

Где достать семена этой вики и как ее сеять—распроси своего участкового агронома.

Вот пример.

Приехал он в поселок Пановский, зашел к Панову, А. А. выпил у него бутылку самогону.

— Вот дочка у меня хворает—сказал хозяин.

— Везите ее ко мне. Я одним манером вылечу.

После этого объявил поселку, чтобы к нему несли ребятишек прививать оспу. Ну, а кто же понесет к пьяному мужику ребятишек?

Ни кто.

Батрак.

Молодой так не додумался.

В целях режима экономии, многие молочные артели и общества потребителей совмещают поездки в город в одном лице. Если едет председатель правления о-ва п-лей, ему поручается продать масло артели и наоборот,—предправления артели берет на себя закупку товаров для о-ва п-лей. Благодаря такого совместительства, получается один расход, как по проездным, так и по командировочным.

Порядок совместительства существует и в селе Сосновый-Лог. Причем, предправления Сосново-Логовской молартели Ширинин, старик смекалистый и что такое «экономия»—хорошо знает. Проводит он в жизнь этот самый режим «экономии» следующим образом:

Вместе с возчиками масла впрягает свою лошадь, на которой и едет в город, а затем выходит в расход за легковую подводу 8 р. и плюс суточные.

КООПЕРАТОР.



За день.

НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ИНВАЛИДОВ. Наднях Окристко открывает в Барнауле завод медовых и фруктовых вод. По сбору ягод организованы особые артели.

ПЕНСИОНЕРЫ И ПЕНСИЯ. На июль месяц Окросбесон на пенсию взято 606 человек, из них по городу 383 и по сельским местностям 223 человека. Размер пенсии от 6 до 17 рублей в месяц.

ПАПИРОСНИКИ ОТ ДЕТКОМИССИИ. Барн. Окр. деткомиссией организована продажа папирос с лотков. Продавцы снабжены особым картузом с лентой: «Барн. Окр. деткомиссия». Кроме того деткомиссией организован курилья тряпья, бумаги и костяк.

БАРН. ОТДЕЛ ГОССЕЛЬСКИЙ ДАРЫ распространяется новая расширенная школа кредитования по использованию бедняцкого машинного фонда.

Самый малый задаток (10 руб.) берется при покупке сялки сошниковской, самый большой (30 р.) при покупке молотилки очерской. При покупке: сялки сошниковской, дисковой заграничной спонзовалки, жатки са-мосбрюски и т. д. срок кредитования продлен до осени 1930 г.

УКУШЕННЫХ БЕШЕННЫМИ ЖИВОТНЫМИ за май-июль, через Пастеровскую станцию Окрадрава, прошло—183 чел., из них 71 по городу и 112 из округа. Наибольшее количество укушено собаками. По сравнению с предыдущими годами, бешенство растет.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО УЧЕНИКА—производственника намечен союзом Металлистов, который проводится под общественным контролем, в процессе работ на производстве. Отвечающие условия конкурса—премируются по-разному в разрядах.

СВЫШЕ 500 ДЕС. обработан станцией защиты растений за весеннюю сусликовую кампанию в районах Барнаулского округа. В настоящее время массовых залежей суслика не наблюдается. В проведении участвовали 2 платных работника.

ОСОБЫЕ КРАНЫ для питья крестьян, намечается устроить при базарных водоразборках Коммунарском, по соглашению с Окрадравом. Приспособления вполне отвечают всем правилам общественной гигиени и санитарии.

ЧИСТОПОРДНЫЙ ОРЛОВСКИЙ РЫСАК—производитель «Карачун» 1-го Сибирского завода приобретается Окрадравом, для пополнения Барнаульской конюшни. Стоимость жеребца 1000 р. Кроме того, по смете запроектирована покупка еще 4 производителей, на сумму—до 4000 р.

Смотрим—разукрашены ворота, выдали, тут и сцепили—показывают Исповеди.

Суд нашел факт хулиганства, доказанный и определен мерой социальной защиты: Барнаул—6 мес. приуродроб, Исповеди 2 месяца.

СУД.

Любители смолить.

Перед судом—местные «барышни»—Варновская Тамсия, служащая (оконч. 3 класса гимназии) и Исповеди Анастасия—прислуга, обоим им с не-большим по 20 лет.

В мае девицы из хулиганских по буднях решили «подсмеяться» над своей сверстницей Лонкиной Ольгой, и выбрали темную ночку, вымыли ворота, широко написав ее имя. Вернувшись из кино брат Лонкиной, с товарищами, заметив «смоленскую», спрятались.

Вскоре скользнули две тени с «чем то под полой», в которых и были опознаны Варновская и Исповеди, с лагушкой и мазицей в руках. «Барышни» были доставлены в отделение милиции, а затем докатились и до судебной скамейки.

На суде подруги «разъехались», где Исповеди показала, что Варновская ее приглашала «смазать» и раньше, но она боялась и согласилась только проводить—из вежливости...

— Я только держала лагушку, а мазала Варновскую,—на чистоту показывает Исповеди.

— Ничего не знаю... Эри показывает Исповеди.

В процессе суда выясняется, что, еще до смоления, на воротах была найдена пасхальная записка на имя Лонкиной, порочащая часть девушки, но автор ее установить не удалось.

— Никогда не скориши—и друг друга не знаем—подтверждает Лонкина.

— Смотрим—разукрашены ворота, выдали, тут и сцепили—показывают Исповеди.

Суд нашел факт хулиганства, доказанный и определен мерой социальной защиты: Барнаул—6 мес. приуродроб, Исповеди 2 месяца.

ЭХО.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Задача против воздушных атак.

В американской армии введен новый тип легкого орудия для отражения воздушных атак. Новое орудие калибра в 37 миллиметров стреляет по вертикали на расстояние выше 7 километров. Снаряд такого орудия взвешивается от попадания даже в деревянное крыло аэроплана и распадается на мелкие осколки, причиняющие значительные повреждения.

Сконструирован также пулемет, в котором соединены четыре обычных пулеметов. Стрельба из всех четырех пулеметов производится одновременно.

Крана сицца. 19 июля из магазина Акорта, № 37, похищен кусок сицца.

Покушение на изнасилование. Местный хулиган Старцев Анатолий, 18 лет, по дороге в бору, близ д. Ерсанской пытался изнасиловать проходившую сорокасемилетнюю гражданку С. Сопротивившаяся С. получила большое число телесных повреждений. Старцев арестован в Углозыском и отправлен в ИТД.

Подброшен ребенок—девочка. Гр. Авинников А. Мак. (3 Азт., д. № 55) подброшен ребенок—девочка.

